

1. 3.362 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ HOTSPOTS

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/03/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/03/2016

Σελίδα: 15



ΑΜΕΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΜΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥΣ & ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥΣ

3.362 προσλήψεις συμβασιούχων σε δήμους και hotspots

ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ πρόσληψη 3.362 συμβασιούχων διαφόρων ειδικοτήτων δρομολογεί η κυβέρνηση, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες λειτουργίας των Κέντρων Φιλοξενίας Προσφύγων (hotspots). Σύμφωνα με το «σχέδιο Μουζάλα για τους πρόσφυγες», θα προσληφθούν μέσα στον Απρίλιο 1.600 έκτακτοι υπάλληλοι μέσω των προγραμμάτων Κοινωνικού Εργασίας, για χρονικό διάστημα οκτώ μηνών, ενώ ταυτόχρονα θα προκηρυχθούν ακόμη 262 θέσεις εποχικών υπαλλήλων που θα εργαστούν στα κέντρα καταγραφής και ταυτοποίησης των προσφύγων. Τέλος 1.500 θέσεις θα δημιουργηθούν σε κοινωνικές δομές δήμων.

Το νέο προσωπικό θα προέρχεται από μια μεγάλη γκάμα ειδικοτήτων όπως: διοικητικοί, οδηγοί, γενικών καθηκόντων, κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, τεχνολόγοι, μηχανικοί και τοπογράφοι, δάσκαλοι και νηπιαγωγοί, διάφοροι τεχνίτες (ηλεκτρολόγοι, υδραυλικοί κ.λπ.), προσωπικό καθαριότητας, φύλακες κ.λπ.

• Ρεπορτάζ σελ. 5



3.362 συμβάσεις για το Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων

Προσλήψεις-εξπρές 3.362 συμβασιούχων διάφορων ειδικοτήτων δρομολογεί το υπουργείο Εργασίας, για να καλυφθούν οι ανάγκες λειτουργίας των Κέντρων Φιλοξενίας Προσφύγων (hot spots).

Σύμφωνα με το «σχέδιο Μουζάλα για τους Πρόσφυγες» θα προσληφθούν μέσα στον Απρίλιο 1.600 έκτακτοι υπάλληλοι μέσω των προγραμμάτων Κοινωνικού Εργασίας, για χρονικό διάστημα οκτώ μηνών, που όμως μπορεί να παραταθεί ανάλογα με τις ανά-

γκές λειτουργοί, ψυχολόγοι, τεχνολόγοι, μηχανικοί και τοπογράφοι, δάσκαλοι και νηπιαγωγοί, διάφοροι τεχνίτες (ηλεκτρολόγοι, υδραυλικοί κ.ά.), βοηθητικό προσωπικό καθαριότητας, φύλακες κ.α.

Σύμφωνα με πληροφορίες, δρομολογείται η πρόσληψη 518 έκτακτων υπαλλήλων στην Αττική, 500 στην Κεντρική Μακεδονία, 990 στη Λέσβο, 528 στη Σάμο, 192 στη Λέρο, 250 στην Κω και 384 στη Χίο.

Το προσωπικό θα εργαστεί κυρίως στους νησιωτικούς δήμους, αλλά και στους δήμους της ηπειρωτικής χώρας, που έχουν στήσει πρόχειροι καταυλισμοί για τους πρόσφυγες.

Συγκεκριμένα 220 άτομα θα διατεθούν σε δήμους της Αττικής, 66 σε δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας, 600 στη Λέσβο, 70 στη Λέρο, 12 στην Κω και 158 στη Χίο.

Παράλληλα θα διατεθεί αστυνομικό προσωπικό από την ΕΛ.ΑΣ. στα hot spots, εξειδικευμένα στελέχη από τις Υπηρεσίες Ασύλου και Πρώτης Υποδοχής, αλλά και ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, σε συνεργασία με το ΚΕ-ΕΛΠΝΟ και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις.

Ηδη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε έκτακτη χρηματοδότηση προς την Ελλάδα ύψους 3,5 εκατ. ευρώ για την πρόσληψη ανθρωπίνου δυναμικού στα Κέντρα Υποδοχής που θα λειτουργήσουν στην Κω, τη Λέσβο, τη Σάμο, τη Χίο και τη Λέρο.

Με επιπλέον προσωπικό θα ε-



Το νέο προσωπικό θα προέρχεται από μια μεγάλη γκάμα ειδικοτήτων όπως: διοικητικοί, οδηγοί, γενικών καθηκόντων, κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, τεχνολόγοι, μηχανικοί και τοπογράφοι, δάσκαλοι και νηπιαγωγοί, διάφοροι τεχνίτες, βοηθητικό προσωπικό καθαριότητας, φύλακες κ.ά.

Στην τελική ευθεία η πρόσληψη 518 έκτακτων υπαλλήλων στην Αττική, 500 στην Κεντρική Μακεδονία, 990 στη Λέσβο, 528 στη Σάμο, 192 στη Λέρο, 250 στην Κω και 384 στη Χίο

γκες που θα προκύψουν. Ταυτόχρονα θα προκηρυχθούν από το υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Μεταρρύθμισης ακόμη 262 θέσεις εποχικών υπαλλήλων που θα εργαστούν στα κέντρα καταγραφής και ταυτοποίησης των προσφύγων.

Το νέο προσωπικό θα προέρχεται από μια μεγάλη γκάμα ειδικοτήτων όπως: διοικητικοί, οδηγοί, γενικών καθηκόντων, κοινων-

νισχυθούν και οι δήμοι Αθηνών και Πειραιά, προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις μεταναστευτικές ροές που έρχονται από τα νησιά.

Οι αμοιβές

Η πλειονότητα των νέων υπαλλήλων θα λαμβάνει μισθούς από 431,75 ευρώ έως 619 ευρώ τον μήνα, ανάλογα με την ηλικία και τη θέση απασχόλησης (χωρίς επιδόματα, δώρα κ.ά.).

Ο ΟΑΕΔ θα καλύπτει το μισθολογικό κόστος των νέων προσλήψεων κοινωνικού εργασίας καταβάλλοντας 19,81 ημερησίως και όχι περισσότερα από 495,25 ευρώ μηνιαίως για όσους είναι ηλικίας 25 ετών και άνω και 17,27 ευρώ ημερησίως και όχι περισσότερα από 431,75 ευρώ μηνιαίως

για ηλικίας κάτω των 25 ετών.

Ανώτατοι μισθοί 619 ευρώ (για όσους είναι πάνω από 25 ετών) και 539,75 ευρώ (αν είναι κάτω των 25 ετών) θα δίνονται σε όσους τοποθετηθούν για να εργάζονται, στα πλαίσια του προγράμματος κοινωνικού εργασίας, τα βράδια στα hot spots.

1.500 θέσεις σε δήμους

Πριν από το καλοκαίρι αναμένεται να ξεκινήσουν οι πρώτες προκηρύξεις για την κάλυψη 1.500 θέσεων εργασίας στο σύνολο των δομών κοινωνικής προστασίας, πανελλαδικά.

Το σχέδιο έχει εκπονήσει το υπουργείο Εργασίας μετά από διαβούλευση με τις 13 περιφέρειες της χώρας και σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες

του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου. Οι δομές, των οποίων θα επιδοτηθεί η λειτουργία, είναι: Κέντρα Κοινότητας, Κοινωνικά Παντοπωλεία, Δομές Σίτισης, Κοινωνικά Φαρμακεία, Ημερήσια Κέντρα Φιλοξενίας και Υπνωτήρια Αστέγων, Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων και Κέντρα Φροντίδας ΑμεΑ.

Οι ακριβείς ειδικότητες ανά δομή και τα απαιτούμενα προσόντα θα περιγράφονται στις προκηρύξεις που θα βγουν εντός του Απριλίου και σύμφωνα με πληροφορίες θα αφορούν: διοικητικό προσωπικό, πτυχιούχους ανθρωπιστικών επιστημών, φαρμακοποιούς, στελέχη τροφοδοσίας και κοινωνικούς λειτουργούς, καθαριστές και στελέχη κουζίνας.

2. ΑΠΟ ΕΞΙ ΕΤΩΝ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/03/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/03/2016

Σελίδα: 6



Επαφή με το Ίντερνετ από έξι ετών

Σχεδόν δύο ώρες περνούν τα Ελληνόπουλα στο Facebook στην ηλικία των 12, σύμφωνα με έρευνα

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Από μικρά στα «ηλεκτρονικά» βάζονται μπαίνουν τα Ελληνόπουλα. Σύμφωνα με τα συμπεράσματα πρόσφατης έρευνας, η πρώτη επαφή των Ελληνόπουλων με το Διαδίκτυο γίνεται στην ηλικία των 6 ετών, ενώ στην ηλικία των 12 ετών ήδη σπαταλούν σε καθημερινή βάση κατά μέσο όρο δύο ώρες στο Facebook.

Η έρευνα διενεργήθηκε το 2015 από τη Μονάδα Εφηβικής Υγείας της Β' Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών στο νοσοκομείο Παιδών «Π. και Α. Κυριακού», σε δείγμα 655 μαθητών σχολείων της Αττικής της Ε' και ΣΤ' δημοτικού και παρουσιάστηκε σε διάλεξη του Ινστιτούτου Δημόσιας Υγείας του Αμερικανικού Κολλεγίου Ελλάδος. Όπως κατέδειξε η έρευνα, η πρώτη επαφή των συμμετεχόντων με το Διαδίκτυο

ήταν κατά μέσο όρο στην ηλικία των 6 ετών. Ένα στα δύο παιδιά (51,2%) είναι μέλος τουλάχιστον μιας σελίδας κοινωνικής δικτύωσης, π.χ. Facebook, χρησιμοποιώντας ψευδή στοιχεία. Σε μία κανονική σχολική ημέρα τα παιδιά «είναι» στο Facebook σχεδόν δύο ώρες. Το 22% των παιδιών χρησιμοποιεί καθημερινά το Διαδίκτυο και από το υπονομαστικό του, ενώ για επικοινωνία και κοινωνική δικτύωση δηλώνουν ότι χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο τέσσερα στα δέκα παιδιά (39%). Για μελέτη στο σπίτι συνδέεται στο Διαδίκτυο το 8,5% των παιδιών.

Δύο στους δέκα μαθητές των δύο τελευταίων τάξεων του δημοτικού χρησιμοποιούν κινητό τηλέφωνο-smartphone ή κάτι παρόμοιο. Το 52% των παιδιών ανέφερε ότι γνωρίζει περισσότερα από τους γονείς του σχετικά με την τεχνολογία.

51,2%
των μαθητών είναι μέλος τουλάχιστον μιας σελίδας κοινωνικής δικτύωσης με ψευδή στοιχεία

22%
χρησιμοποιεί το Διαδίκτυο καθημερινά από το υπονομαστικό του

39%
χρησιμοποιεί το Διαδίκτυο καθημερινά για επικοινωνία και κοινωνική δικτύωση

8,5%
χρησιμοποιεί καθημερινά το Διαδίκτυο για μελέτη στο σπίτι

20%
χρησιμοποιεί κινητό τηλέφωνο (smartphone ή παρόμοιο)

Όπως ανέφερε κατά την παρουσίαση της έρευνας η επιστημονική υπεύθυνη της Μονάδας Εφηβικής Υγείας και επίκουρη καθηγήτρια Παιδιατρικής-Εφηβικής Ιατρικής Αρτεμής Τσίτσικα, «η τεχνολογία προσφέρει στους νέους απεριόριστες δυνατότητες εκπαίδευσης, ενημέρωσης και ψυχαγωγίας, καθώς μέσα από την ενασχόλησή τους με το Διαδίκτυο αναπτύσσουν και βελτιώνουν τα αντανακλαστικά, αποκτούν γρήγορη σκέψη, κάνουν διαχείριση πληροφορίας και ανάδειξη δυνατοτήτων».

«Ωστόσο», συμπλήρωσε, «όπως στον φυσικό κόσμο, κίνδυνοι προκύπτουν και στο Διαδίκτυο. Με δεδομένη την ευαλωτότητα των ανηλικών στην υπερβολή, τον πειραματισμό και την έλλειψη διαδικασίας «φίλτραρισματος» των ερεθισμάτων, παιδιά και έφηβοι χρειάζονται οδηγίες χρήσης

και γιόγηψης στο καταπληκτικό αυτό εργαλείο, προκειμένου να μην υπάρξουν ακραίες συμπεριφορές».

Όπως διευκρίνισε, η παρατεταμένη χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή μπορεί να προκαλέσει εξάρτηση, αλλά και να έχει επιπτώσεις στις κοινωνικές δεξιότητες του ατόμου. «Εάν καθείς η προσωπική επαφή, υπάρχει το ενδεχόμενο να λείπει η εμπειρία στην ερμηνεία της ανθρώπινης επικοινωνίας, της «γλώσσας του σώματος», των εκφράσεων του προσώπου κ.λπ. Ειδικά για τους νέους, η απώλεια ελέγχου σχετικά με τη χρήση του Διαδικτύου μπορεί προοδευτικά να οδηγήσει σε έκπτωση των κοινωνικών δεξιοτήτων και σε απομόνωση, καθώς και παραμέληση σχολικών και άλλων δραστηριοτήτων, ή/και της υγείας, προσωπικής φροντίδας και υγιεινής», κατέληξε.